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ATTI ASSEMBLEARI                                                                           IX LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 22 NOVEMBRE 2011, N. 60 

  

 PRESIEDE IL PRESIDENTE       VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  PAOLA GIORGI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  PAOLA GIORGI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  GIACOMO BUGARO 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE   VITTORIANO SOLAZZI 

INDI  PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE  GIACOMO BUGARO 

 

 Consiglieri  segretari  Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

INDI  Consigliere segretario Moreno Pieroni 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini. 

 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Alle ore 10,40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 
la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo 
verbale della seduta n. 59 del 15 novembre 2011, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 
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del Regolamento interno. Dopo aver salutato gli alunni e gli insegnanti della scuola media Patrizi 
di Recanati e comunicato che l'Assessore Guarna Moroder, assente per impegni istituzionali, ha 
chiesto di rinviare alla prossima seduta assembleare l'esame della proposta di legge n. 102, dà 
la parola sull'ordine dei lavori ai consiglieri Latini (chiede ed ottiene l'anticipazione della 
trattazione della mozione n. 215 "Grave situazione operai ditta Best di Montefano") e D'Anna 
(riferisce della brutale repressione perpetrata dal Governo cinese nei confronti del popolo 
tibetano e, in considerazione dell'adesione della Regione Marche all'Associazione Comuni, 
Province e Regioni per il Tibet, invita i Presidenti dei Gruppi a redigere un documento che 
stigmatizzi la sistematica violazione dei diritti umani).Il Presidente, dopo gli interventi dei 
consiglieri Eusebi (oratore contro) e Cardogna (oratore a favore), pone in votazione la 
richiesta di rinviare l'esame della proposta di legge n. 102. L'Assemblea legislativa non 
approva. Sull'ordine dei lavori dà, poi, la parola alle consigliere Giorgi (chiede ed ottiene 
l'iscrizione d'urgenza e la trattazione della mozione n. 221 "Situazione stabilimento Best di 
Montefano") e Ciriaci (sollecita l'iscrizione, nel prossimo ordine del giorno, della mozione n. 
204 "Misure d'emergenza per la prevenzione, il controllo o l'eradicazione del cancro batterico 
dell'actinidia causato da Pseudomonas syringae actinidiae su impianti di kiwi nella Regione 
Marche"); passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 403 del consigliere Silvetti "Attuazione disposizioni D.P.R. 
462/2001”. 

Risponde l'Assessore Marcolini. 

Replica l'interrogante consigliere Silvetti. 

• INTERROGAZIONE N. 221 del consigliere Acquaroli “Centrale a Biomasse realizzata 
nel Comune di Apiro (MC), in prossimità del centro storico”. 

Risponde l'Assessore Donati. 

Replica l'interrogante consigliere Acquaroli. 

• INTERROGAZIONE N. 431 del consigliere Pieroni “Conversione in elettrodotto dei 
tralicci ferroviari lungo la tratta Falconara-Orte” . 

Risponde l'Assessore Donati. 
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Replica l'interrogante consigliere Pieroni. 

• INTERPELLANZA N. 26 della consigliera Romagnoli “Autorizzazione realizzazione 
struttura denominata "Istituto di riabilitazione S.  Stefano" - RSA Montecosaro 
(MC)”. 

Risponde l'Assessore Mezzolani. 

Replica l'interpellante consigliera Romagnoli. 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 102 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
"Norme in materia di politiche giovanili". 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 
consigliera Giorgi  

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

e alla relatrice di minoranza consigliera Romagnoli. 

Intervengono i consiglieri Ortenzi, Cardogna, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Latini,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Acquaroli, Binci, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 

Bucciarelli e 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 
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l'Assessore Petrini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e degli 
emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I. 

ARTICOLO 1 

Esame degli emendamenti all’art. 1 

Discussione: Binci, Marangoni, Zaffini, Giorgi. 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 1 bis 

Esame degli emendamenti all’art. 1 bis 

Discussione: Zaffini, Giorgi, Ciriaci, Binci, Trenta. 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 1 bis 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 2 

Esame dell'emendamento all’art. 2 

Discussione: Giorgi. 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 
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Soppresso. 

ARTICOLO 4 

Soppresso. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 ter 

Esame dell'emendamento all'art. 6 ter 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 6 ter 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 7 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 bis 

Esame degli emendamenti all'art. 7 bis 

Discussione: Cardogna, Marangoni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 7 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 
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ARTICOLO 8 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 ter 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 quater 

Esame dell'emendamento all'art. 8 quater 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 8 quater 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 8 quinquies 

Esame degli emendamenti all'art. 8 quinquies 

Discussione: Acquaroli. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'art. 8 quinquies 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 8 sexies 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 septies 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 octies 
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Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

 

ARTICOLO 9 

Soppresso. 

ARTICOLO 10 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 
votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la 
parola, per le dichiarazioni di voto, ai consiglieri Binci, Zaffini, Trenta, Cardogna, Acquaroli, 
Romagnoli, indice la votazione finale della proposta di legge n. 102, emendata, allegata al 
presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 134 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
"Disciplina dell'attività di tintolavanderia”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 
consigliere Badiali e alla relatrice di minoranza consigliera Foschi. 

Intervengono il consigliere Marangoni e l'Assessore Giannini. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI) 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e 
degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I. 

ARTICOLO 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO  1 bis (emendamento istitutivo) 

Discussione: Marangoni, Badiali.  

Votazione: L'Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Esame degli emendamenti all’art. 3 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 4 

Esame degli emendamenti all’art. 4 

Votazione:  vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 5 (emendamento sostitutivo) 
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Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 
votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la 
parola, per le dichiarazioni di voto, ai consiglieri Marangoni, Foschi e all'Assessore Giannini, 
indice la votazione finale della proposta di legge  n. 134, emendata, allegata al presente 
processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 148 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
"Ulteriori modifiche alla legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 - Norme per la 
protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio ambientale e 
disciplina dell'attività venatoria”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale dà la parola al relatore di maggioranza 
consigliere Badiali e alla relatrice di minoranza consigliera Foschi. 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

Intervengono i consiglieri Latini, Carloni (rileva che la proposta di legge ripropone norme  
non approvate dall'Assemblea legislativa in occasione dell'esame della p.d.l. n. 21 e, 
richiamando l'art. 64 del R.I., sostiene che l'Assemblea non può esprimersi su atti il cui 
contenuto è stato precedentemente respinto, se non siano trascorsi sei mesi dalla data di 
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reiezione), Binci e l'Assessore Petrini (condivide quanto sostenuto dal consigliere Carloni e 
propone il rinvio in Commissione della proposta di legge). Il Presidente pone in votazione la 
richiesta di rinviare in Commissione la proposta di legge n. 148. L'Assemblea legislativa 
approva. 

Interviene sull'ordine dei lavori il consigliere D'Anna (chiede ed ottiene l'iscrizione d'urgenza 
e la trattazione della mozione n. 222. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno, su decisione 
dell'Assemblea, che reca: 

• MOZIONE N. 222 dei consiglieri D'Anna, Pieroni, Zaffini, Acquaroli, Natali, Traversini, 
Cardogna, Giorgi, Marangoni, Marinelli, Silvetti, Binci, Latini, Bucciarelli, Malaspina, 
Solazzi, Eusebi, Romagnoli, Massi, Foschi, Carloni, Trenta "Diritti umani in Tibet”  . 

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente la pone in votazione. L’Assemblea 
legislativa approva la mozione n. 222, allegata al presente processo verbale. 

• MOZIONE N. 193 dei consiglieri Latini, Pieroni "Progetto Fileni"; 

• INTERROGAZIONE N. 467 del consigliere Eusebi "ATI a 4 per impianto 
allevamento avicolo industriale in C.da S. Vincenzo nel territorio del Comune di 
Osimo"; 

• INTERROGAZIONE N. 526 del consigliere Latini "Progetto Fileni contrada 
Rangone di Cingoli". 

(abbinate ai sensi dell'art. 121 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l'illustrazione, al 
consigliere Pieroni. 

Intervengono i consiglieri Zinni, Eusebi. 

Il Presidente, dopo aver comunicato che in merito all'argomento trattato è stata presentata ed 
acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri Ricci, Busilacchi, 
Giancarli, Badiali, Bugaro, prosegue la discussione generale e dà la parola ai consiglieri  
Latini,  
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(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI) 

Giancarli, Badiali, Zinni (interviene per dichiarazione di voto), all'Assessore Donati (chiede il 
ritiro della mozione e della risoluzione) e ai consiglieri Bucciarelli, Ricci (ritira la 
risoluzione), Eusebi (si dichiara soddisfatto della risposta all'interrogazione n. 467). 

Conclusa la discussione generale il Presidente pone in votazione la mozione n. 193 con il 
relativo emendamento (a firma dei consiglieri Pieroni e Latini), dopo aver dato la parola ai 
consiglieri Pieroni (illustra l'emendamento), Cardogna e Latini (intervengono per 
dichiarazione di voto). L'Assemblea legislativa non approva. 

 Il  Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 215 del consigliere Latini "Grave situazione operai ditta Best di 
Montefano" ; 

• MOZIONE N. 221 della consigliera Giorgi "Situazione stabilimento Best di 
Montefano" (iscritta all'ordine del giorno su decisione dell'Assemblea); 

• INTERROGAZIONE N. 549 dei consiglieri Silvetti, Marangoni "Chiusura Best 
S.p.A. Osimo"; 

• INTERROGAZIONE N. 415 del consigliere Latini "Multinazionale Best" ; 

• INTERROGAZIONE N. 545 del consigliere Pieroni "Chiusura dello stabilimento 
Best di Montefano"; 

• INTERROGAZIONE N. 546 del consigliere Bucciarelli "Delocalizzazione 
produttiva ditta Best di Montefano" ; 

• INTERROGAZIONE N. 547 dei consiglieri Busilacchi, Badiali, Giancarli "Vicende 
occupazionali allo stabilimento Best di Montefano"; 

(abbinate ai sensi dell'art. 121 del R.I.) 

Discussione generale 

E' presente il solo consigliere segretario Moreno Pieroni 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola ai consiglieri Bucciarelli, 
Massi, Marangoni, Giorgi,  
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(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO) 

Busilacchi, all'Assessore Giannini e al consigliere Latini. 

Conclusa la discussione generale. il  Presidente comunica che in merito all'argomento trattato 
è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei consiglieri 
Giorgi, Latini, Eusebi, Pieroni, Ricci e la pone in votazione con il relativo emendamento a 
firma del consigliere Massi, dopo aver dato la parola all'Assessore Giannini (interviene 
sull'emendamento) e al consigliere Massi (prende la parola per dichiarazione di voto). 
L'Assemblea legislativa approva la proposta di risoluzione, emendata, allegata al presente 
processo verbale. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,00. 

 

 

 

 IL VICE PRESIDENTE 

      Giacomo Bugaro     

             

                                   IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

      Moreno Pieroni 


